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KOMPARO 8 — Matematika, prirodovedny blok a vSeobecné studijné predpoklady — forma A 3

O 2 Kazdy zo Styroch utvarov na obrazkoch je rozde-
leny na rovnaké Casti. Na ktorom z nich nie su
vyfarbené tri patiny Gtvaru?

=
2%

Jakub cestoval autobusom z Bratislavy do KoSic.
V polovici cesty zaspal. Ked'sa zobudil, zistil, Ze

03

mé pred sebou este osminu cesty. Aku ¢ast cesty prespal?

A) Tri Stvrtiny.
B) Tri osminy.
C) Stvrtinu.
D) Osminu.

O Dospely ¢lovek sa pocas jednej mintty nadych-
ne priemerne 16-krat. Priemerne kolkokrat sa
nadychne dospely ¢lovek za 24 hodin?

A) 15 840-krat
B) 17 040-krat
C) 21840-krat
D) 23 040-krat

O Futbalovy klub vlastni pat rovnakych kosaciek.

Keby poutzili dve z nich, pokosili by travnik na
ihrisku za 10 hodin. Ako dlho by trvalo pokosenie travni-
ka, keby poufZili vietkych pat kosaciek?

A) 6 hodin
B) 5 hodin
C) 4 hodiny

D) 3 hodiny

06 Na turistickej mape zhotovenej v mierke
1:50 000 je kostol vzdialeny od horarne 3,4 cm.

Aké je skutoc¢na vzdialenost kostola od horarne?

A) 1,7 km
B) 3,4 km
C) 6,8 km

D) 17 km

O Sachovy kruzok navitevuje 8 chlapcoy, ¢o pred-
stavuje 40 % vsetkych ¢lenov kruzku. Kolko diev-

¢at chodi do Sachového krazku?

A) 8
B) 12
C) 16

D) 20

O V druhom Stvrtroku roku 2012 bolo na Sloven-
sku predanych 73 500 pocitacov. O rok neskor

ich bolo v rovhakom obdobi predanych uz len 52 920.

O kolko percent klesol medziro¢ne predaj pocitacov na

Slovensku?

A) 028 %.
B) 033 %.
C) 045%.
D) 072 %.
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4 KOMPARO 8 — Matematika, prirodovedny blok a vSeobecné studijné predpoklady — forma A

O 9 Istd agentlra poloZila v rdmci prieskumu

60 6smakom tuto otazku: Ktoru zo Styroch slo-
venskych hudobnych skupin Para, Elan, Desmod a Hex po-
cuvas najradsej? Vysledky prieskumu st zndzornené na
kruhovom diagrame. Cisla udavaju poéet dsmakov. Kto-
ré z tvrdeni je nepravdivé?

A) Skupinu Hex najradsej pocuva dvakrét tolko 6sma-
kov ako skupinu Para.

B) Druhou najpocuvanejsou sa podla prieskumu stala
skupina Desmod.

C) Skupinu Para najradsej pocuva Sestina opytanych.

D) Viac ako 25 % opytanych najradsej pocuva skupinu

Elan.
1 Do turnaja v basketbale sa prihlasilo Sest druz-
stiev. Kolko zapasov sa odohra, ak ma kazdé
druzstvo zohrat s kazdym jeden vzdjomny zdpas?

A) 10
B) 12
C) 15

D) 18

1 Flasticka lieku ma objem 80 ml. Najviac kolko
takychto flasticiek mozno naplnit z 3,2 litra vy-

robeného lieku?

A) 25
B) 40
C) 250
D) 400

1 2 Dizajnér chce umiestnit na pédium cervenu
drevent kocku s hranou dlhou 4 dm. Ak vel-
ku plochu potrebuje natriet na ¢erveno?

A) 32dm?
B) 48 dm?
C) 64 dm?

D) 96 dm?

1 Sponzor venoval $kole 12 000 €. Skola tretinu
z nich pouzila na ndkup pomocok a zvysSok na

Upravu ihriska. Kolko eur pouzila $kola na tupravu ihriska?

1 Listok na vlak z Trnavy do Nitry stoji 2,50 €. Lucia
vlastni preukaz JUNIOR RAILPLUS EURO<26, na

zdklade ktorého si kupila listok so 40-percentnou zlavou.

Kolko eur vdaka zlave usetrila?

1 Akvarium s objemom 60 litrov ma tvar kvadra.
Jeho dno je dlhé 5 dm a Siroké 3 dm. Aké vyso-

ké je akvarium? (Vysledok uved'v decimetroch.)

1 Jana nasla na internete zazitkovy darcek: ,10 000
minut v baléne”. Na kolky den od vzlietnutia

klesne balén na zem?

1 7 Ako vznika rosa?

A) Kondenzaciou vodnych par na ochladenych povrchoch
predmetov.

B) Vytvaranim krystélov z ¢astic kvapaliny na ochlade-
nych povrchoch predmetov.

C) Vyparovanim molekdl kvapaliny z povrchu predme-

. tow.

D) Topenim drobnych ladovych krystalikov na zohriatych

povrchoch predmetov.
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KOMPARO 8 — Matematika, prirodovedny blok a vSeobecné Studijné predpoklady — forma A &

1 Ktory graf zndzornuje zohrievanie vody, jej var
a vyparovanie?
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1 9 Ktoré z uvedenych tvrdeni o rychlosti chemic-
kej reakcie je nepravdivé?

A) Katalyzator vo vyfuku auta urychluje premenu jedo-
vatych latok na nejedovaté.

B) Cim lepsie potravu rozhryzieme na mensie kusky, tym
rychlejsie sa rozlozi na Ziviny.

C) Alobal zhori rychlejsie ako praskovy hlinik.

D) Ohen sa rychlejsie rozhori, ak pouZijeme triesky a nie
velké polena.

2 Do varnej kanvice nalejeme ocot.

Ak boli jej steny pokryté vod-
nym kameriom, zaénu sa tvorit bublin-
ky unikajuceho plynu. Ktora plynna latka
vznika reakciou octu a vodného kamena?

2 ,Chorobou Spinavych rik” sa nazyva infekéné
virusové ochorenie, ktoré poskodzuje pecen.
O ktorej chorobe je rec?

2 2 Aku zékladnt funkciu pini branica?

A) Brani prenikaniu vzduchu z plic do brusnej dutiny.
B) Pomaha roztahovat a stla¢at pltca pri dychani.
C) Chrani srdce pred velkym tlakom pltc pri dychani.
D) Brani prenikaniu jedla z hitanu do priedusnice.

2 Krv je zloZzend z viacerych zloZiek, pricom kazda
plni inG funkciu. Ktora zlozka krvi nici baktérie,
virusy, parazity, teda ma obrannu funkciu?

A) plazma

B) krvné dosticky
C) cervené krvinky
D) biele krvinky

2 V piesocnej Casti puste Sahara na severe Afriky
sa tvoria utvary, podla ktorych mozno urcit pre-
vazny smer vetra v oblasti. Ako sa tieto Gtvary nazyvaju?

A) duny
B) oazy
C) vadi
D) bariéry
2 5 Ktoré z uvedenych pohori je sucastou prirodze-

nej hranice medzi Eurépou a Aziou?

I i

A) Altaj '
B) Pamir )
C) Ural Y
D) Tan3an 9
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6 KOMPARO 8 — Matematika, prirodovedny blok a vseobecné Studijné predpoklady — forma A

2 Tri z uvedenych pojmov spéja ista logicka suvis-
lost. Ktory pojem do skupiny nepatri?

A) davno
B) zajtra

C) minule
D) pomaly

2 Tri z uvedenych pojmov spaja ista logicka suvis-
lost. Ktory pojem do skupiny nepatri?

A) Ccitatel

B) menovatel
C) obyvatel
D) hlasatel

28

A) liska = nora.
B) delfin = more.
C) véela=ul.

D) motyl = kvet.

29

A) liek = bolest.
B) jedlo = chut.
C) slzy = narek.
D) dar = sviatok.

Dvojica pojmov sojka = kondr je v rovnakom
logickom vztahu ako dvojica pojmov

Dvojica pojmov ndpoj = smdd je v rovhakom
logickom vztahu ako dvojica pojmov

3 Jana sa chce cestou zo $koly domov zastavit

u kamaratky, v papiernictve, v kvetinarstve
a na poste. Nevie sa rozhodnut, v akom poradi to ma
urobit. Obchody su vedla seba, takze tam urcite péjde
bezprostredne za sebou. Z kolkych moznych poradi si

moze vybrat?

A) 6
B) 9
) 12
D) 24

3 Trieda 8. B sa zapojila do sutaze v zbere staré-
ho papiera. Traja jej Ziaci urobili takéto verej-
né sfuby:

Peter: ,Ak nazbierame aspon 301 kilogramov, za kazdy
kilogram dam do triedneho fondu 1 cent.”

Roman: , Ak nazbierame aspon 501 kilogramov, za kaz-
dy kilogram dam do triedneho fondu 2 centy.”

Samo: , Ak nazbierame aspon 701 kilogramoy, za kazdy
kilogram dam do triedneho fondu 3 centy.”

Nakoniec vdaka tymto sflubom do triedneho fondu pri-
budlo 21 eur (2 100 centov). Kolko kilogramov papiera
nazbierala 8. B?

A) 350 kg
B) 700 kg
C) 1050kg
D) 1400 kg

32

Nasledujica postupnost mien je utvorena pod-
la istého logického principu:

Branislav, Vendelin, Norbert, Tadeds, ...
Ktoré meno by v nej mohlo nasledovat?
A) Jergus
B) Lukas

C) Simon
D) Stefan
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3 Tabulky na obrazku st vyplnené obrazcami pod-
[a istého pravidla:

=] u ]

® A

Ktora tabulka by mohla nasledovat?

un O O u

A) B) 9] D)
3 4 Po vitazstve Petra Sagana v bodovacej sutazi
bola zverejnena takato infografika o jeho Gspe-
choch na tohtorocnej Tour de France:

cotovs s 82. | SPOLETY

. 22! Najlepsie umiestnenie: %

%
\ “@]. miesto v siedme] etape

K | Najhorsie umiestnenie:
154.v prvej etape po pade
& Whocet padiovych umiestnent: PPN

Bt 1x 1. miesto
4 x 2. miesto
2 x 3. miesto

409
ST . G T T R

I Rozdiel medzi nim a druhym v bodovacej sitazi

(Mark Cavendish): 93

—_—

g VUmiestneniev sutai o biely dres {pre najlepsieho |
, jazdca do 25 rokov): 14
a

(prevzaté z www.aktuality.sk)

Ktoré z nasledujucich tvrdeni je podla uvedenych uda-
jov nepravdivé?

A) Sagan ziskal sedem pddiovych umiestneni.

B) Mark Cavendish ziskal v bodovacej sutazi 316 bodov.

C) 13 jazdcov do 25 rokov skoncilo v sttaZi o biely dres
pred Saganom.

D) V kaidej etape sa Sagan umiestnil do 82. miesta.

Graf znazornuje, ako sa menil priemerny vek
slovenského obyvatelstva v rokoch 2007 — 2011.
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(podla udajov Statistického tradu SR)

Ktoré z nasledujtcich tvrdeni je podla grafu nepravdivé?

A) Priemerny vek populdcie Slovenska sa z roka na rok
zvySoval.

B) V roku 2009 bol priemerny vek Zien priblizne 40 ro-
kov.

C) Vsledovanom obdobi neprekroéil priemerny vek mu-
zov hranicu 37 rokov.

D) Za sledované obdobie priemerny vek Zien vzrastol
priblizne o jeden rok.
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